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   Θέμα :  Λειτουργία δημοτολογίων σε νησιωτικούς δήμους 
  Σχετικό: 
1) Έγγραφο Διεύ/σης Αστικής & Δημοτικής κατάστασης Υπουργείου Εσωτερικών  (Α.Π: ΤΑΔΚ 1325/6.12.2016)
2) Έγγραφο Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου- τμήμα διοίκησης Σάμου-  (Α.Π:1439-11/1/2017)

Αξιότιμοι  κύριοι ,
Σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 497/1991 , τις διατάξεις του Ν.3852 καθώς και με 
την υπ’ αριθ. 43/14-12-2010 εγκύκλιο του Υπουργείου σας , τα βιβλία δημοτολογίων 
των Ο.Τ.Α. και Μητρώων Αρρένων που ενώνονται «πρέπει να συγκεντρώνονται στην 
έδρα του κάθε δήμου και να αποτελούν το ενιαίο Δημοτολόγιο και βιβλίο 
Μητρώων Αρρένων των Δήμων». 
 Σε αυτή την κατεύθυνση επανέρχονται οι εποπτευόμενες από εσάς υπηρεσίες με τα 
δυο σχετικά (1&2) έγγραφα και καλούν τις υπηρεσίες των νησιωτικών δήμων να 
υλοποιήσουν άμεσα τα οριζόμενα στον Νόμο και τις σχετικές ερμηνευτικές εγκυκλίους, 
απειλώντας μάλιστα με πειθαρχικές ποινές αιρετούς και εργαζομένους σε 
περίπτωση μη συμμόρφωσης. 
 Αυτό που ενδεχομένως δεν κατανοούν οι υπηρεσίες σας είναι ότι η οριζόντια 
εφαρμογή των διατάξεων ενός νόμου πρέπει να έχει προηγουμένως διασφαλίσει την 
δυνατότητα της πιστής εφαρμογής της, και αυτό με την σημερινή υπηρεσιακή 
στελέχωση των περισσότερων νησιωτικών δήμων δυστυχώς δεν είναι εφικτό. 
 Το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι , στην προσπάθεια τους να εξυπηρετούν 
του Δημότες τους έγκαιρα χωρίς να τους ταλαιπωρούν και να τους επιβαρύνουν με 
πρόσθετα έξοδα, είναι ότι με την πιστή εφαρμογή των ανωτέρω η έκδοση των 
πιστοποιητικών γίνεται μόνο από την έδρα του Δήμου.
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 Αυτό για ένα νησί σαν την Ικαρία, όπου οι αποστάσεις που υπάρχουν ανάμεσα στην 
έδρα του δήμου και τους περιφερειακούς οικισμούς των δημοτικών ενοτήτων 
κυμαίνονται  από 30 εως 90 χλμ.  σημαίνει ότι η άμεση έκδοση πιστοποιητικών και 
λοιπών εγγράφων, γίνεται μια μικρή περιπέτεια που κοστίζει χρόνο (χρειάζονται 
σχεδόν δύο ώρες), και χρήμα (οι κάτοικοι που ζουν στην βόρειο Ικαρία θα 
επιβαρυνθούν, καθώς η μεταφορά στην νότια δεν καλύπτεται με τοπική συγκοινωνία, 
και όσοι χρειαστεί να μετακινηθούν θα τους κοστίσει από 25 εως και 100 ευρώ), που 
τουλάχιστον μέχρι σήμερα δεν επιβάρυναν τους κατοίκους του νησιού μας. 
λόγω του εξαιρετικά δύσβατου οδικού δικτύου.
  Επίσης υπάρχουν και υπηρεσιακές ανεπάρκειες που θα αναγκάσουν τους δημότες να 
εμφανίζονται αυτοπροσώπως στην έδρα του δήμου για να εξυπηρετηθούν αφού σε 
κάθε ΚΕΠ των Δημοτικών ενοτήτων υπηρετεί ένας υπάλληλος. Με συνέπεια κατά την 
δικαιολογημένη απουσία του (άδεια /ασθένεια) να μην μπορεί να εξυπηρετηθεί ο 
ενδιαφερόμενος πολίτης. 
 Για όλα αυτά αν και δεν έχει ευθηνή ο πολίτης θα υποστεί τις συνέπειες  αυτής της 
διοικητικής  δυσλειτουργίας, σε συνδυασμό με τις συνέπειες  που έχουν φέρει στην 
ζωή του οι μειώσεις μισθών και συντάξεων, για τις οποίες και πάλι δεν είναι 
υπεύθυνος. 
 
  Πιστεύοντας ότι κατανοείται την δυσκολία εφαρμογής μιας διοικητικής 
μεταρρύθμισης χωρίς να έχουν προηγουμένως εξασφαλιστεί οι αναγκαίες 
προϋποθέσεις (πόροι  και προσωπικό)  για την υλοποίηση της. 
  Σας καλούμε να αναστείλετε την εφαρμογή της συγκεκριμένης λειτουργίας αν όχι για 
όλους τους δήμους που δεν έχουν δυνατότητα να ανταποκριθούν άμεσα, τουλάχιστον 
για τους νησιωτικούς δήμους που αντιμετωπίζουν περισσότερα προβλήματα στην 
λειτουργία τους από ότι ένας δήμος στην ηπειρωτική χώρα. 
 Σε διαφορετική περίπτωση η έκδοση των πιστοποιητικών , εκτός από την έδρα του 
Δήμου, πρέπει να πραγματοποιείται και από τις έδρες των Δημοτικών Ενοτήτων , 
εφόσον σε αυτές υπηρετούν εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοι. Μόνο με αυτό τον τρόπο 
θα μπορούμε να εξυπηρετούμε αποτελεσματικά τους δημότες και όχι να 
δημιουργούμε νέες δυσλειτουργίες με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των Δημοτών.

Αξιότιμοι  κύριοι ,
  Πιστεύοντας ότι θα εξετάσετε με κατανόηση το αίτημα μας, και ότι θα το 
προωθήσετε στον κο Υπουργό για την άμεση λύση του προβλήματος, αναμένουμε με 
ενδιαφέρον τις ενέργειες σας .

      Με τιμή ,
Ο  Δήμαρχος  Ικαρίας 

 Στέλιος  Σταμούλος 


